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						26.04.2013
							Spotrebiteľské ceny a ceny produkčných štatistík

						Čo je to inflácia, ako sa zisťuje? 

						Inflácia je všeobecne definovaná ako rast (prípadne pokles - záporná hodnota inflácie) cenovej hladiny spotrebiteľských cien v presne vymedzenom časovom období. Miera inflácie sa vyjadruje ako index spotrebiteľských cien (napr. 103,6) alebo v percentách. Bližšie informácie o tom, ako sa miera inflácie zisťuje nájdete na internetovej stránke ŠÚ SR: Štatistiky > Makroekonomické štatistiky > Spotrebiteľské ceny a ceny produkčných štatistík > Metaúdaje.

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Spotrebiteľské ceny a ceny produkčných štatistík

						Kde môžem získať potvrdenia o priemernej ročnej miere inflácie za posledné roky? 

						Potvrdenia sú dostupné na stiahnutie vo formáte PDF z internetovej stránky ŠÚ SR, v časti Služby > Informačný servis. V prípade potreby nás môžete požiadať o originál potvrdenia, 
ktorý Vám zašleme poštou. 


					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Organizačná štatistika

						Aký je systém prideľovania IČO v SR? 

						
Dňom 1. 11. 2015 nadobudol účinnosť zákon č. 272/2015 Z. z. o registri právnických osôb, podnikateľov a orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorým sa významne mení postup prideľovania a oznamovania identifikačného čísla pre právnické osoby a podnikateľov.

Identifikačné číslo oznamuje právnickej osobe alebo podnikateľovi povinná osoba, ktorá o jeho pridelenie predtým požiadala štatistický úrad.

Na rozdiel od doterajšieho postupu, kedy s výnimkou subjektov zapísaných do obchodného a živnostenského registra oznamoval identifikačné číslo štatistický úrad prostredníctvom svojich pracovísk, od 1. 11. 2015 prechádza táto oznamovacia povinnosť na povinné osoby.

Povinnými osobami sú orgány verejnej moci, ktoré podľa platných právnych predpisov vedú evidenciu subjektov povinne zapisovaných do registra právnických osôb, resp. vedú konanie vo veci ich registrácie alebo vydania oprávnenia na podnikanie. 

Viac informácii nájdete na internetovej stránke ŠÚ SR: Služby > Prideľovania IČO a kódy SK-NACE ku IČO > Postup prideľovania IČO.


					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Zahraničný obchod

						Ako môžem získať od ŠÚ SR podrobné údaje o dovozoch a vývozoch? 

						Spracovanie podrobnejších údajov (HS6 a HS8, resp. CN8 - položky colného sadzobníka) alebo v naturálnom vyjadrení (vo fyzických jednotkách podľa colného sadzobníka) si môžete objednať v ŠÚ SR za úhradu. Podmienky nájdete v Cenníku informačných služieb: Služby > Informačný servis > Cenník informačných služieb (bod 3).
Neposkytujeme tzv. individuálne (dôverné) údaje o konkrétnych dovozoch/ vývozoch (napr. podľa HS alebo podľa smerovania dovozu /vývozu), ani zoznamy dovozcov a vývozcov. 
Colný sadzobník nájdete na internetovej stránke Colnej správy SR: http://tqsinet.colnasprava.sk/isstinet/TARICSK/Nomenclature_B.aspx/.

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Európska štatistika

						Ako môžem získať podrobné údaje o dovozoch a vývozoch za európske krajiny? 

						Údaje podľa metodiky Eurostatu - štatistického úradu Európskej únie je možné získať z internetovej stránky https://ec.europa.eu/eurostat > Statistics by theme > International trade > International trade in goods . Podrobnejšie členené údaje (aj podľa CN8 - kompletné 8-miestne položky colného sadzobníka) si môžete spracovať do tabuliek podľa Vašej potreby z databázy Eurostatu ComExt: Data > Database > Database by themes > International trade > International trade in goods > International trade in goods - detailed data > Full access to detailed statistics on international trade in goods (Comext).  V prípade potreby je k dispozícii návod na prácu s databázou ComExt v angličtine, nemčine a francúzštine: https://epp.eurostat.ec.europa.eu/newxtweb/setuphelp.do?keepsessionkey=true).

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Organizačná štatistika

						Existuje nejaký zoznam firiem (databáza) a ako sa dostanem k údajom o predmete činnosti a k iným údajom o firmách? 

						Áno, existuje databáza Register organizácii, ktorú ŠÚ SR vedie podľa zákona NR SR č. 540/2001 Z. z. o štátnej štatistike v znení neskorších predpisov. Register zahrnujúci právnické aj fyzické osoby sa využíva na štatistické účely a údaje v ňom evidované majú informatívny charakter. Na internetovej stránke ŠÚ SR môžete získať základné štatistické informácie o zvolenom subjekte zadaním IČO (identifikačné číslo organizácie) alebo presného názvu subjektu - na adrese Databázy > Register organizácií. Tu nájdete základné identifikačné a klasifikačné údaje, ako IČO, adresu, právnu formu, predmet prevažujúcej činnosti (vrátane kódu SK NACE), dátum vzniku/zániku, údaj o sektore pre potrebu národných účtov (kód a názov), druh vlastníctva a kategóriu veľkosti subjektu podľa počtu zamestnancov. Podrobnejšie údaje (výbery) z Registra organizácií v členení podľa rôznych kritérií môžete získať na základe objednávky v pracoviskách ŠÚ SR v jednotlivých krajských mestách (údaje podľa krajov) alebo v inštitúte Infostat - www.infostat.sk (tel. 02-59379 231 alebo 59379 308).

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Elektronický zber a výkazy

						Môžem vypĺňať štatistické výkazy elektronicky (on-line)? 

						Elektronický zber údajov umožňuje spravodajským jednotkám online typovanie viacero štatistických výkazov v prostredí Internetu. Najskôr je potrebné si pozrieť informácie na internetovej stránke (Zber údajov) a zaregistrovať sa do systému. Po odoslaní vyplnenej a potvrdenej žiadosti zástupcom alebo vedúcim organizácie bude Vaša registrácia potvrdená zaslaným mailom ŠÚ SR s Vašimi prihlasovacími údajmi do systému. Po prihlásení do systému sa Vám zobrazia pridelené výkazy, ktoré máte podľa hlavnej činnosti počas celého roka predkladať. Kontaktné údaje pre zodpovedanie Vašich otázok nájdete v Zber údajov / Elektronický zber údajov.

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Elektronický zber a výkazy

						Kto má povinnosť vypĺňať štatistické výkazy? 

						Program štátnych štatistických zisťovaní je všeobecne záväzný právny predpis, ktorý zostavuje Štatistický úrad Slovenskej republiky v súčinnosti s ministerstvami a štátnymi organizáciami. Obsahuje štatistické zisťovania organizované a vykonávané Štatistickým úradom Slovenskej republiky, ministerstvami a štátnymi organizáciami. ŠÚ SR vydáva program štátnych štatistických zisťovaní vyhláškou v Zbierke zákonov Slovenskej republiky. Štatistické zisťovania zaradené do programu štátnych štatistických zisťovaní sa stávajú pre vymedzený okruh spravodajských jednotiek záväzné z hľadiska povinnosti poskytnúť údaje. Spravodajská povinnosť pre spravodajskú jednotku vznikne vtedy, keď je Štatistickým úradom Slovenskej republiky, ministerstvom resp. štátnou organizáciou vyzvaná k vyplneniu príslušných štatistických formulárov, hlásení, dotazníkov, ankety a podobne. Štatistický úrad Slovenskej republiky, ministerstvá a štátne organizácie majú zo zákona povinnosť ochraňovať dôverné a osobné údaje respondenta pred zneužitím.

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Elektronický zber a výkazy

						Bolo by možné, aby ste mi nezasielali vaše štatistické výkazy na vyplnenie vzhľadom na to, že nemám pod sebou žiadnych zamestnancov?

						Pokiaľ ste boli/a zaradený/á do spravodajských súborov na štatistické zisťovanie, máte spravodajskú povinnosť predkladať vyplnený výkaz v zmysle zákona o štátnej štatistike č.540/2001 Z. z. Žiaľ, nie je možné spravodajskú jednotku z týchto súborov vyňať.

					

					 

				

			
				
					
						26.04.2013
							Sčítanie obyvateľov, domov a bytov

						Kde nájdem výsledky Sčítania obyvateľov, domov a bytov? 

						Výsledky posledného Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011 nájdete na internetovej stránke ŠÚ SR: Štatistika > Demografia a sociálne štatistiky > Sčítanie obyvateľov, domov a bytov 2011 alebo v publikáciách: Produkty > Katalóg publikácií. 
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